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1．不等式x－2y≥0表示的平面区域是(　　)
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解析：选D.取测试点(1,0)．因为1－2×0>0知(1,0)在区域内，排除A、C.由边界线x－2y＝0的斜率为eq \f(1,2)，排除B.故选D.
2．下面给出的四个点中，位于eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＋y－1<0，,x－y＋1>0，))表示的平面区域内的点是(　　)

A．(0,2)　　　　　　　　
B．(－2,0)

C．(0，－2)  
D．(2,0)

解析：选C.点(0,2)不满足x＋y－1<0，故A不正确；点(－2,0)不满足x－y＋1>0，故B不正确；点(2,0)不满足x＋y－1<0，故D不正确，故选C.
3．已知点(－1,2)和(3，－3)在直线3x＋y－a＝0的两侧，则a的取值范围是(　　)

A．(－1,6)  
B．(－6,1)

C．(－∞，－1)∪(6，＋∞)  
D．(－∞，－6)∪(1，＋∞)

解析：选A.依题意：[3×(－1)＋2－a]·(3×3－3－a)<0即(a＋1)(a－6)<0.∴－1<a<6.
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4．表示图中阴影部分的二元一次不等式组是(　　)

A.eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(2x＋y－2≤0，,x＋1≥0，,－2≤y≤0.))
B.eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(2x＋y－2≤0，,x≥－1，,y≤0.))
C.eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(2x－y－2≤0，,x－1≥0，,－2≤y≤0.))
D.eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(2x－y－2≤0，,x＋1≥0，,－2≤y≤0.))
解析：选A.可求得边界方程分别是x＝－1，y＝－2,2x＋y－2＝0和y＝0将阴影内的点(－1，－1)代入检验知，选A.
5．(2013·山东实验中学检测)完成一项装修工程，木工和瓦工的比例为2∶3，请木工需付工资每人50元，请瓦工需付工资每人40元，现有工资预算2 000元，设木工x人，瓦工y人，请工人数的限制条件是(　　)

A.eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(2x＋3y≤5，,x、y∈N＋.))  
B.eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(50x＋40y≤2 000，,\f(x,y)＝\f(2,3).))
C.eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(5x＋4y≤200，,\f(x,y)＝\f(2,3)，,x、y∈N＋.))  
D.eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(5x＋6y<100，,\f(x,y)＝\f(2,3).))
解析：选C.排除法：∵x、y∈N＋，排除B、D，
又∵x与y的比例为2∶3，∴排除A.
6．(2013·广州质检)点P(m，n)不在不等式5x＋4y－1＞0表示的平面区域内，则m，n满足的条件是________．

解析：由题意知P在不等式5x＋4y－1≤0表示的平面区域内，则5m＋4n－1≤0.
答案：5m＋4n－1≤0
7．在平面直角坐标系中，不等式组eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＋y－2≤0，,x－y＋2≥0，,y≥0))表示的平面区域的面积是
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________.
解析：不等式组表示的平面区域是三角形，如图所示，则该三角形的面积是eq \f(1,2)×4×2＝4.
答案：4
8．(2013·荆州调研)原点O(0,0)与点集A＝{(x，y)|x＋2y－1≥0，y≤x＋2,2x＋y－5≤0}的关系是________，点M(1,1)与集合A的关系是________．

解析：将点(0,0)代入集合A中的三个不等式，不满足x＋2y－1≥0，故O∉A，同样将M点代入，得M∈A.
答案：O∉A　M∈A
9．画出以A(3，－1)，B(－1,1)，C(1,3)为顶点的△ABC的区域(包括边界)，写出该区域所表示的二元一次不等式组．
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解：作图，如图所示，则直线AB、BC、CA所围成的区域就是所求△ABC的区域，直线AB、BC、CA的方程分别为x＋2y－1＝0，x－y＋2＝0,2x＋y－5＝0.
在△ABC内取一点P(1,1)

代入x＋2y－1，得1＋2×1－1＝2>0.
所以直线x＋2y－1＝0对应的不等式为x＋2y－1>0.
把P(1,1)代入x－y＋2，得1－1＋2>0；
代入2x＋y－5，得2×1＋1－5<0.
因此对应的不等式分别为x－y＋2>0,2x＋y－5<0.
又因为所求区域包括边界，
所以所求区域的不等式组为eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＋2y－1≥0，,x－y＋2≥0，,2x＋y－5≤0.))
10．投资生产A产品时，每生产100吨需要资金200万元，需场地200平方米；投资生产B产品时，每生产100吨需要资金300万元，需场地100平方米．现某单位可使用资金1 400万元，场地900平方米，用数学关系式和图形表示上述要求．
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解：设生产A产品x百吨，生产B产品y百吨，
则eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(2x＋3y≤14，,2x＋y≤9，,x≥0，,y≥0.))
用图形表示以上限制条件，得其表
示的平面区域如图所示(阴影部分)．
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1．不等式(x－2y＋1)(x＋y－3)≤0表示的平面区域是(　　)
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解析：选C.原不等式等价于
eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x－2y＋1≥0，①,x＋y－3≤0.②))或eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x－2y＋1≤0，③,x＋y－3≥0.④))
其中①表示直线x－2y＋1＝0的下方区域．

②表示直线x＋y－3＝0的下方区域．

③表示直线x－2y＋1＝0的上方区域．

④表示直线x＋y－3＝0的上方区域．观察图形知选C.
2．已知点P(1，－2)及其关于原点的对称点中有且只有一个在不等式2x－by＋1>0表示的平面区域内，则b的取值范围是________．

解析：因为点P(1，－2)及其关于原点的对称点(－1,2)有且只有一个适合不等式，所以eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(2＋2b＋1>0,－2－2b＋1≤0))或
eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(2＋2b＋1≤0,－2－2b＋1>0))⇒b≥－eq \f(1,2)或b≤－eq \f(3,2).
答案：eq \b\lc\(\rc\](\a\vs4\al\co1(－∞，－\f(3,2)))∪eq \b\lc\[\rc\)(\a\vs4\al\co1(－\f(1,2)，＋∞))
3．画出不等式组eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＋2y－1≥0,2x＋y－5≤0,y≤x＋2))所表示的平面区域并求其面积．
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解：如图所示，其中的阴影部分便是不等式组表示的平面区域．

由eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x－y＋2＝0，,2x＋y－5＝0，))得A(1,3)．

同理得B(－1,1)，C(3，－1)．

∴|AC|＝eq \r(22＋－42)＝2eq \r(5)，
而点B到直线2x＋y－5＝0距离为
d＝eq \f(|－2＋1－5|,\r(5))＝eq \f(6,5)

eq \r(5)，
∴S△ABC＝eq \f(1,2)|AC|·d＝eq \f(1,2)×2eq \r(5)×eq \f(6,5)

eq \r(5)＝6.
